

活動紀要

康樂組 陳彥玲(丘彥南醫師夫人)

一、王元秀會計師演講紀實

王會計師是國內少數專精協助醫師規劃資產的人才，三月二十二日很榮幸的請到她，蒞臨醫師公會六樓為眾姊妹們指點迷津。

「錢」這個字裡有兩個戈，沒處理好，戈這個可怕的武器可會傷人。在王會計師的經驗中也有不少醫師因為觀念不正確或相關知識不足，而付出極大經濟上的代價。

最常見的規劃資產方式就是「繼承」與「贈與」，然而這兩種方式卻有著意想不到的盲點。例如「繼承」的方式可能會有分產的糾紛。而「贈與」則可能會失去對資產的掌控權，因此常見到許多富有的長輩無法尊嚴的過下半輩子。

以「繼承」來處理資產容易有分產的糾紛，除非子女或其配偶(也就是媳婦或女婿)心胸寬大沒有不公平的心結。還有也容易因為無可預期的因素造成資產流露外人。另外如果用



「贈與」的方式卻容易失去對資產對兒女的掌握權，到時錢與孝心兩頭漏空，真是換個老來唏噓。

因此王會計師以其多年的經驗推薦「信託」。「信託」有三大好處，歷史悠久也是西方主流社會能富傳三代的秘訣之一。信託的好處有三:1.保全資產(避免因為醫療糾紛導致的假扣押或強制執行的風險)2.尊嚴的照顧自己，不至於因為子女的不同心或老來失智或失能而





將資產處理的權利強制的從自己的手中交了出去。3.智慧的照顧家人：有錢好過日子，但有錢也不一定能過好日子。子女有錢有時卻失去了可貴的孝心與奮鬥力，甚至無法逃過詐騙集團的奸滑計謀而可能人財兩失。至於各家情況不同，如何用善用信託達到最好的效益，王會計師歡迎大家跟她聯繫，0939-324-512。

最後王會計師語重心長的說：多年的經驗告訴她，唯德才能服人，當人心有把尺看著的時候，才不會亂了倫理綱常，也才能讓資產在祥和的氣氛中發揮最大的效用。「富」還要「有德」才是治家之本。

二、開心看神韻，連連來好運

要在料峭的三月春寒中看到台北的陽光，那得要有好運氣，尤其在氣象預告將有風雨之際。醫婦會的姊妹與家人去看神韻的當天下午，竟然暖陽高照，令人不覺精神一振，有了好運將到的吉兆。

從創會吳坤光醫師賢伉儷到現任林瑞瑩會長與高堂的蒞臨，醫婦會的成員與親朋好友約四十人到場。大家不約而同為神韻曠世的美

麗，精采的內容稱許有加。那種觸動人心與激勵向善的力量，讓與會的觀眾們對神韻報以最熱情的掌聲。這樣的力量影響了觀眾的身心，也為他們帶來許多好運氣，觀後不久會裡的姊妹就有人在工作上業績一砲而紅呢！在此為表敬意，謹為詩一首獻給這些偉大的藝術工作者：

「大幕拉開顯天堂，妙舞天籟雲衣裳，天人合一有希望，善念人心神飛揚。」

向偶的姊妹們，明年請早囉～～

